



Rada Dzielnicy "Żerniki"
44-105 Gliwice, ul. Warmińska 8



RDŻ/11/02/2022

Gliwice, dnia 08.11.2022 r.

**Protokół posiedzenia
Rady Dzielnicy Żerniki
kadencji 2019-2024
w dniu 08 listopada 2022 r., godz. 18.00**

Przewodniczący Rady Dzielnicy **Kajetan Gornig** otworzył posiedzenie Rady Dzielnicy Żerniki, powitał zebranych członków Rady Dzielnicy, stwierdził prawomocność obrad (obecnych było 10 członków Rady Dzielnicy) i zaproponował przyjęcie następującego porządku obrad:

1. **Sprawozdanie z działalności Zarządu od ostatniego zebrania**
2. **Sprawy nowe, informacja o inicjatywie radnych różnych dzielnic wnioskujących do prezydenta o zwiększenie inflacyjne budżetów Rad Dzielnic.**
3. **Informacja na temat budżetu Rady Dzielnicy oraz propozycja uczestnictwa w projekcie międzydzielnicowym : "Mikołajki"**
4. **Propozycja współorganizacji piłkarskich rozgrywek między dzielnicowych w Żernikach przy uczestnictwie pozostałych dzielnic.**
5. **Problem do przedyskutowania: problem dostępności lokalu dla osób z niepełnosprawnościami.**
6. **Wolne wnioski**
7. **Zamknięcie zebrania.**

Nie zgłoszono uwag do zaproponowanego porządku obrad.

Ad 1) Sprawozdanie z działalności Zarządu od ostatniego zebrania

- Przewodniczący Zarządu poinformował o odpowiedzi ZDM-u dotyczącej realizacji przejścia dla pieszych na ul. Granicznej/Olszewskiego, z której wynika, że przejście powstanie za parę lat, gdy sytuacja finansowa Miasta ulegnie poprawie.
- Naprawa zleconych wcześniej ulic m.in. Stepowej i Gdyńskiej nastąpi po podjęciu przez PRUiM ekipy ze sprawną maszyną do zalewania asfaltu.
- Z informacji otrzymanej od Naczelnik Wydziału Usług Komunalnych dotyczącej odnowienia ławek parkowych na skwerze przy ul Warmińskiej wynika, że prace zakończą się do końca tego roku.
- Jednocześnie Przewodniczący Zarządu wystosował pismo do Wydziału Usług Komunalnych UM w sprawie poprawy oświetlenia terenu przystanku końcowego przy ul. Wigilijnej.
- Przewodniczący Zarządu otrzymał pismo podpisane przez Z-cę Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Gliwicach p. Dawida Ochoda informujący o braku akceptacji propozycji Rady Dzielnicy rozwiązania problemu przystanku autobusowego na ul. Rogozińskiego/Czoka. ZDM uważa, że droga w tym miejscu spełnia wszelkie wymogi, aby zatrzymywał się tam autobus, a chodnik po wycięciu rosnącej tam roślinności będzie miał wymaganą szerokość 1,5m. Jeśli Rada podtrzyma swoją koncepcję dotyczącą zatoczki na końcu Rogozińskiego, wówczas ZDM zrezygnuje z jakichkolwiek prac w tym rejonie.

Ad 2) Sprawy nowe, informacja o inicjatywie radnych różnych dzielnic wnioskujących do prezydenta o zwiększenie inflacyjne budżetów Rad Dzielnic.

- Przewodniczący Zarządu przekazał zaproszenie dla członków Rad Dzielnic na spotkanie z Prezydentem Miasta Gliwice, które odbędzie się 17 listopada 2022 r. o godz. 16.00, w Centrum 3.0 – Gliwickim Ośrodku Działań Społecznych przy ul. Studziennej 6. Udział w spotkaniu zapowiedzieli Aleksandra Hauschild, Józef Hauschild, Grzegorz Jasik oraz Stanisław Franiel.

- Przewodniczący Rady Dzielnic poinformował o inicjatywie Forum Rad Dzielnic dotyczącej zwiększenia budżetów Rad Dzielnic w przyszłym roku budżetowym, jednak ta sprawa nie była dyskutowana.

Ad 3) Informacja na temat budżetu Rady Dzielnic oraz propozycja uczestnictwa w projekcie międzydzielnicowym : "Mikołajki"

- Przewodniczący Rady Dzielnic poinformował o możliwości uczestnictwa w projekcie międzydzielnicowym dotyczącym dofinansowania tzw. spaceru Mikołajkowego, dla dzieci i nie tylko dzieci po najładniej oświetlonych miejscach w Gliwicach np. Rynek, Plac Grunwaldzki, w dniu 6 grudnia br. Koszt takiego dofinansowania to 100 zł.
- Przewodniczący Zarządu przedstawił szczegółowy podział wydatków budżetu Rady, z którego wynika, że do końca roku pozostało 1.841,17 zł.
- Jednocześnie poparto zaproponowaną korektę budżetu dotyczącą podziału kwoty na :
100,00 zł – spacer mikołajkowy
1.000,00 zł – świąteczne paczki dla Seniorów
700,00 zł – na gadżety reklamowo - nagrodowe z logo żernickiego herbu

Ad 4) Propozycja współorganizacji piłkarskich rozgrywek między dzielnicowych w Żernikach przy uczestnictwie pozostałych dzielnic.

- Przewodniczący Rady Dzielnic poinformował o planowanej (w Dniu Sportu, w przyszłym roku) inicjatywie międzydzielnicowej dotyczącej współorganizacji rozgrywek piłkarskich na naszym boisku trawiastym. Jednocześnie planowane są inne zabawy towarzyszące typu bieg przełajowy, bieg w workach, malowanie twarzy itp. Propozycja została entuzjastycznie przyjęta przez wszystkich obecnych członków Rady.

Ad 5) Problem do przedyskutowania: problem dostępności lokalu dla osób z niepełnosprawnościami.

- W wymaganiach dotyczących organizacji w przyszłości różnorodnych imprez z udziałem mieszkańców pojawia się konieczność zapewnienia dostępu do tych imprez dla osób niepełnosprawnych ruchowo, w tym także tych korzystających z wózków inwalidzkich. Bardzo chętnie to uczynimy, jednak nie na wszystko Rada Dzielnic ma wpływ, gdyż np. od kilku lat prosimy o wykonanie podjazdu dla wózków inwalidzkich do lokalu Rady Dzielnic, gdyż usytuowanie drzwi uniemożliwia wjazd takich wózków do lokalu. Wiąże się to z likwidacją ogrodzenia, aby w tym miejscu urządzić podjazd i kilka miejsc parkingowych przed Radą Dzielnic, z których korzystałyby osoby niepełnosprawne w czasie spotkań Klubu Seniora lub członkowie RD podczas zebrań Rady Dzielnic.

Ad 6) Wolne wnioski

- Uczestnicy Rady wyrazili zgodę na wspólną międzydzielnicową interwencję w sprawie budowy ekranów dźwiękochłonnych wzdłuż DK88, A4 oraz obwodnic, ponieważ sadzenie drzewek jest i będzie nieskuteczne.
- Przewodniczący Rady poinformował o braku zgody dzielnic Szobiszowice i Zatorze na zniszczenie Targu przy Lipowej na wzór tzw. Zielonego/Małego Targu przy ul. Basztowej, który po przebudowie nie zapełni się wcześniejszymi sprzedającymi ze względu na zbyt wysoką cenę stanowisk.

Ad 7) Zamknięcie zebrania.

Na tym zakończono posiedzenie Rady Dzielnic.

Ustalono kolejny termin posiedzenia Rady Dzielnic na dzień 13.12.2022 r.

Protokołowała:

Renata Koszorz

.....

(podpis)

Przewodniczący Rady Dzielnic:

.....

(podpis)